
12 salvatori IGSU au devenit
paramedici ai Serviciului Mobil de
Reanimare și Descarcerare (SMURD)

Douăsprezece salvatori din cadrul Direcției Situații Excepționale mun. Cahul  au
devenit paramedici ai Serviciului Mobil de Reanimare și Descarcerare (SMURD) în urma
finalizării cu succes a unui curs de instruire.

Programul de formare s-a desfășurat pe parcursul a patru săptămâni și a inclus atât
lecții teoretice, cât și activități practice, axate pe acordarea primului ajutor calificat,
evaluarea rapidă a stării victimelor și intervenția în situații de urgență.  

Participanții au fost instruiți de formatori specializați privind metodele esențiale de
intervenție, inclusiv manevrele de resuscitare, gestionarea traumatismelor, a stopului
cardiac și a altor stări critice.

De asemenea, salvatorii au fost pregătiți pentru imobilizarea fracturilor, controlul
sângerărilor și aplicarea pansamentelor, precum și pentru intervenția în situații de
dezastru și acordarea primului ajutor în cadrul misiunilor de descarcerare.

Totodată, salvatorii au dobândit cunoștințe și abilități pentru intervenția în cazuri de
stop cardiac, arsuri, fracturi, intoxicații, politraumatisme, șoc anafilactic, hipo- și
hiperglicemie, precum și în situații de electrocutare sau căderi de la înălțime.

Pe durata cursului, salvatorii au demonstrat implicare activă, consolidându-și
pregătirea profesională necesară pentru intervenții eficiente în situații excepționale și
de risc.

La finele cursului, cei 12 salvatori IGSU au susținut cu succes examenul final în fața
comisiei de evaluare, iar ulterior, în cadrul unei ceremonii oficiale, participanții au
primit certificate de calificare.

Evenimentul s-a desfășurat pe data de 7 mai 2026 la sediul Direcției situații
excepționale Cahul, în prezența conducerii IGSU.

Șeful Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, colonel Aurel Baciu, a
subliniat importanța instruirii și pregătirii salvatorilor în domeniul acordării primului
ajutor calificat.



Mai mult, acesta a evidențiat rolul esențial al formării continue și al perfecționării
profesionale a pompierilor și salvatorilor, aceasta fiind o condiție indispensabilă pentru
asigurarea unui răspuns prompt, eficient și de calitate în situații de urgență.

Conform datelor IGSU, circa 178 de angajați au fost instruiți în perioada 2014 până în
prezent, de la lansarea proiectului SMURD pe teritoriul Republicii Moldova, în domeniul
acordării primului ajutor calificat, contribuind astfel la dezvoltarea continuă a
sistemului de intervenție în situații de urgență.

         

     


